

UNIVERSITARIA

Invitație la hCode 2014!

Este important și pentru viitorul României!

Miercuri 10.12.2014, ora 16, în sala 217, str. Ion Ghica nr. 13. București, timp de două ore, Facultatea de Matematică și Informatică, Clubul de informatică, organizează evenimentul internațional *Hour of Code*, cu titlul *TOUCH-enabled applications in C++ WINDOWS 10*. Va vorbi lector univ. dr. Alexandru Averian. Înscriseri, în limita locurilor disponibile, până la data de 9.12.2014.



PROCESUL SIMULAT NR. 2

organizat de Facultatea de Drept și Administrație Publică Constanța

în Parteneriat cu Baroul Constanța, în cadrul proiectului POSDRU/161/2.1/G/132586

Construiește-ți practic profesia juridică din facultate!

În fapt, în data de 25.03.2013, prin cererea introdusă la Tribunalul Constanța, reclamantii Marius Bodescu, Fuduli Nelu și Neculai Selin, cheamă în judecată Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanța, Ministerul Public, Ministerul Justiției și Statul Român prin Ministerul Finanțelor Publice, pentru ca în temeiul răspunderii civile delictuale să: **1.** oblige pârâții la plata a câte 100.000 lei pentru fiecare dintre reclamanți, reprezentând prejudiciul cauzat prin comunicarea către presa constănțeană și centrală a datelor complete de identificare cuprinse în Rezoluția nr. xxx/P/2012 din data de 18.10.2012 a Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța și a datelor cu privire la vinovăția penală a acestora; **2.** oblige pârâții la publicarea într-un ziar național a extrasului de pe hotărârea prin care vor fi obligați la plata de despăgubiri; **3.** oblige pârâții la plata cheltuielilor de judecată ocazionate de prezentul litigiu (taxă de timbru, timbru judiciar, onorariu avocați).

În cererea lor, reclamanții arată că la baza solicitărilor lor stă următoarea situație de fapt:

În data de 18.10.2012 Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanța a procedat la efectuarea perchezițiilor domiciliare la locuințele reclamanților, urmate de conducerea sub pază strictă, cu persoane înarmate de război, la sediul Parchetului unde le-a fost comunicată,

direct dobândirea calității de inculpați în cauza penală cu nr. xxx/P/2012 a Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța.

Toate acțiunile au fost puternic mediatizate, acestea fiind practic transmise în direct de reprezentanții mass-media care fuseseră anunțați în mod special de către reprezentanții autorității. Alături de acțiunile de aducere la sediul Parchetului însoțite de jandarmi înarmați de război, pentru a fi prezenți presei ca persoane deosebit de periculoase, Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanța a comunicat, către toată presa locală și centrală Rezoluția de începere a urmăririi penale nr. xxx/P/2012 în care sunt menționate toate datele de identificare ale reclamanților cu domiciliul complet, părinții, locul nașterii, codul numeric personal), precum și propunerea de arestare preventivă a celor trei, conținând de asemenea datele complete de identificare ale acestora. Mai mult decât atât, prin comunicarea actelor respective către mass-media, precum și prin informațiile comunicate ziariștilor prezenți la sediul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța, s-a procedat la încălcarea brutală a prezumției de nevinovăție, reprezentanții Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța dând practic o sentință de vinovăție a reclamanților, comunicând către toată presa

că aceștia au săvârșit fapte de corupție, în lipsa unei hotărâri definitive care să stabilească vinovăția.

Așadar, reprezentanții Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța au comunicat către presa locală și centrală cele două acte din dosarul penal, cuprinzând absolut toate datele de identificare ale reclamanților și descrierea amănunțită a presupuselor fapte de natură penală săvârșite. Ca urmare a acestor fapte, cele două acte din dosarul penal au fost postate și de site-urile ziarelor locale, fiind accesibile oricăror persoane.

Trebuie menționat și faptul că reclamanții au calitatea de agenți de poliție, iar prin comunicarea către presă a datelor personale a fost pusă în primejdie siguranța acestora, raportat la specificul activităților desfășurate.

Ulterior instanța de judecată a constatat nelegalitatea actelor de urmărire penală și faptul că acestea sunt lovite de nulitate absolută.

Prin cererea de chemare în judecată depusă, reclamanții arată că nici unei persoane nu îi este permis a duce atingere imaginii și reputației unei alte persoane, acestea din urmă fiindu-i apărât de lege dreptul la respectarea demnității și onoarei.

În fața Tribunalului Constanța se ridică excepția de necompetență materială a acestuia, invocându-se competența materială a Judecătoriei Constanța.

Aceasta a fost speța rezolvată și prezentată de cea de-a doua grupă de practică coordonată de avocat Roxana Gheorghian – tutore și lect. univ. av. Bogdan Dumitru Barață – cadru didactic supervisor din cadrul proiectului implementat de Facultatea de Drept și Administrație Publică în parteneriat cu Baroul Constanța, pe 29 noiembrie 2014, în sala de judecată amenajată în acest scop. Cel de-al doilea proces simulat a abordat, spre deosebire de primul, sfera dreptului privat, respectând în acest fel specificul parcursului de practică pe care grupa a doua de stagii de practică l-a avut. Speța, bazată pe un caz real, tratează problematica răspunderii civile

delictuale și, atipic, angajarea unei astfel de răspunderi în sarcina instituțiilor de stat. Studenții participanți au fost de asemenea provocați să trateze aspecte legate de competența instanțelor de judecată și de calitatea procesuală a părților în procesul civil. Ca și în cazul primului proces simulat, în cadrul Activității 5: Organizarea și desfășurarea stagiilor de practică, Subactivitatea 5.4: Organizarea sesiunilor de procese simulate, grupa de practică a pregătit procesul sub îndrumarea responsabilului de procese simulate – asist. univ. drd. av. Georgiana Covrig, susținută prin consiliere de specialitate a expertului magistrat – judecător Viorica Costea-Grigorescu.



Comisia de concurs:

Lector univ. dr. avocat Gabriel Cornel Grigore, decanul Baroului Constanța, Partener proiect

Conf. univ. dr. Mihnea Claudiu Drumea, decanul Facultății de Drept și Administrație Publică Constanța, Universitatea Spiru Haret, Asistent manager proiect

Expert magistrat, judecător Viorica Costea-Grigorescu

Asist. univ. drd. avocat Georgiana Covrig, Responsabil *Procese Simulate*
Lector univ. dr., judecător Mihaela Cristina Mocanu, vicepreședinte instanță, Tribunalul Constanța, Teodor Viorel Gheorghe, vicepreședinte instanță, Tribunalul Constanța, Ciprian Coadă, judecător, Curtea de Apel Constanța

Participanții în procesul simulat:

Reclamanți: • Neculai Selin • Marius Bodescu • Ionel-Liviu Fuduli
Avocați: • Vasilica Chiru • Irina Matei Leonov • Cristina-Loredana Irimia
Reprezentantul Pârâtului Ministerul Public prin Parchetul de pe lângă ICCJ: • Iuliana Ungureanu Vașlăban

Reprezentantul Pârâtului Ministerul Finanțelor Publice: • Liliana Nicola Weintraub

Grefier: • Simona-Iuliana Aivăneșe Mocanu • Margareta Ibănescu Cioroiu

Martori: • Gabriel-Liviu Popa • Elena – Mădălina Rusu • Cristea Stancu
Evenimentul s-a bucurat de prezența cadrelor didactice din Facultatea de Drept și Administrație Publică Constanța, studenții din anii I-IV de studii, masteranzi și reprezentanți ai Baroului Constanța.

Responsabil comunicare și relații cu publicul, conf. univ. dr. Claudiu CHIRU
Manager proiect, Onorina BOTEZAT



Facultatea de Geografie a organizat, cu ocazia Zilei Naționale a României, prima ședință a Cercului de Geografie, în coordonarea conf. univ. dr. Liliana Guran, cu tema *Importanța istorică și geografică a zilei de 1 Decembrie pentru români*. Lect. univ. dr. Sorin Cristescu a vorbit despre *Momentul istoric 1 decembrie 1918*, iar lect. univ. dr. Mădălina Andrei despre *Contextul geografic al Marii Uniri*. Evenimentul a avut loc miercuri, 3 decembrie, la ora 12.00, în Sala de lectură a Bibliotecii Universității Spiru Haret (str. Ion Ghica nr.13).

Moldova între Vest și Est ...a ales!

Cea de a doua conferință din ciclul *Moldova între Vest și Est la ceasul marilor decizii*, organizată de Universitatea Spiru Haret, Proiectul Europa 2020, Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina, Asociația Europeană de Studii Geopolitice și Strategice Gheorghe I. Brătianu, are loc joi, 11 decembrie 2014, ora 14.00. Partener: Asociația studenților basarabeni.

Tema manifestării este *Moldova între Vest și Est ...a ales! Aspecte geopolitice post electorale. Perspective, consecințe, abordări, strategii*. Prezintă comunicări, din partea Universității Spiru Haret: dr. Teodora Stanciu Stănescu, dr. Mircea Negru, dr. Silviu Șerban, dr. Mădălina Teodora Andrei, dr. Constantin Corneanu (Asociația Europeană de Studii Geopolitice și Strategice Gheorghe I. Brătianu), Marian Clenciu (Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina), Tudor Cojocariu (Asociația Convergențe Europene), Dumitru Lozan (Asociația studenților basarabeni).

